

直击内蒙古自治区第十六届中学生运动会

力与技的较量 搏克比赛落幕

本报(记者 刘鹏)“别急,和他拉扯”“加油,稳住下盘”……7月11日,为期3天的内蒙古自治区第十六届中学生运动会初中组、高中组搏克比赛在北京八中乌兰察布分校完美收官。

拉、扯、推、压、移动……在对峙中,搏克手们都在耐心而冷静地等待着一个绝佳的时机,然后利用对手的惯力和破绽,巧妙地将对手摔倒,最终取得胜利。在比赛过程中,选手们展现出了高超的搏克技艺和顽强的拼搏精神,紧张激烈的比赛赢得现场观众阵阵喝彩声。

经过激烈角逐,高中组男子团体赛冠军、初中组女子团体赛冠军均由赤峰市代表队获得;高中组女子团体赛冠军、初中组男子团体赛冠军分别由通辽市代表队和锡林郭勒盟代表

队获得。鄂尔多斯市代表队的海日汗和乌海市代表队的刘姝彤分别夺得高中组男子个人赛、女子个人赛的冠军;锡林郭勒盟代表队的呼春获得初中组男子个人赛冠军,锡林郭勒盟代表队的孟根苏布达夺得初中组女子个人赛冠军。

“能代表乌兰察布市参加比赛非常开心,取得初中组女子团体赛的第二名很激动。”乌兰察布市代表队的乌云说,“友谊第一,比赛第二。和各盟市切磋,让我们成长了很多,个人技巧也提升了不少,在以后的比赛中会继续努力拼搏,取得更多好成绩。”

市民乌日吉力图说:“今天我看了所有比赛,感觉非常好。以前也练过搏克,因为升学原因放弃了。可是我不会忘记,希望我们的搏克手继续努力,把这项传统运动发扬光大。”



激烈对抗。本报记者 王俊平 摄

挥拍逐梦 网球赛收官

本报(记者 王锦鹏)7月12日,为期3天的内蒙古自治区第十六届中学生运动会网球比赛在市网球馆圆满落幕。包头市代表队运动员崭露头角,斩获高中组男(女)子单打、男(女)子双打和混合双打、女子团体及初中组男子双打冠军;乌海市代表队运动员荣获初中组女子单打、女子双打、混合双打和女子团体冠军;呼和浩特市分获初中组、高中组男子团体冠军;赤峰市代表队喜获初中组男子单打冠军。

赛场上,各参赛运动员全力以赴移动步伐、挥拍击球,不论是发球、跑位还是正手抽击、反手抽击、高压球、截击球等一招一式都有板有眼,实力十足,为现场观众和亲友团奉上了一场精彩对决。“好球!比分又扳平了,太精彩了!加油,加油……”在高中组男子双

打决赛现场,包头市代表队迎战呼和浩特市代表队,双方运动员配合默契,攻守兼备,好球不断,比分交替上升又持续扳平。特别是包头市代表队运动员朱兆凯时不时在网前发动截击球,在网球落地前进行凌空拦击,攻击势头迅猛、为队伍屡屡得分。

在初中组男子单打决赛场上,来自赤峰市代表队的年仅13岁的小将图拉嘎发挥稳定,以灵活的跑位和出色的战术技巧赢得比赛。在接受记者采访时,他难掩激动之情:“没想到最终赢得比赛,获得冠军很开心!赛场上,能够拿下比赛并不容易,我比对手小3岁,在身高、力量等方面和他存在差距,但整场比赛中我也发挥出了自己的实力。回去之后要更加刻苦训练,希望未来再创佳绩。”



全神贯注。本报记者 王俊平 摄

热血乒乓 爱“乒”才会赢

本报(记者 崔峻峰)“快推,扣杀!”“漂亮,赢了!”……7月10日至11日,内蒙古自治区第十六届中学生运动会乒乓球比赛团体和单项落下帷幕。

“啪!”一记扣杀,球风呼啸,对手惊险救球。在团体和单项比赛现场,对阵双方比分胶着,悬念迭起。选手们步伐矫健,反应迅速,或高吊弧圈,或低平快攻,白色的乒乓球在蓝色桌面上飞速弹跳。“好球!”喝彩声此起彼伏,一场技术与策略、力量与速度的精彩较量激情上演。

经过激烈比拼,鄂尔多斯市代表队获3个团体冠军,5个单项冠军;乌兰察布市代表队获1个团体冠军,4个单项冠军;乌海市代表队获1个单项冠军。乌兰察布市代表队张宝月获高中组女子团体冠军、女子单打冠军、混合双打冠军。

“比赛中我发挥得比较好,也从对手身上学到很多经验。今后将继续加强日常训练,希望能在以后的比赛中再创佳绩。”张宝月在赛后接受采访时说道。

为旅游旺季保“价”护航

市市场监管局开展综合执法检查

本报(记者 李璟)旅游旺季到来,为进一步规范市场价格行为,保护消费者合法权益,全面打响“中国草原避暑之都”城市品牌,7月11日,市市场监督管理局工作人员走进我市各大商超、消费场所开展监督管理检查,对各经营场所是否明码标价、规范经营进行巡查,切实为消费者提供舒心放心的消费环境。

巡查现场,工作人员重点检查商超、餐饮经营户等从业人员健康证明是否有效,食品原材料购进查验、索证索票等是否落实,预包装食品是否在有效期内等。市场监督管理局工作人员要求各餐饮经营单位对同一种类、同一规格菜品的标价必须做到统一,不得出现“两套菜单”,清晰、规范计价单位表述,坚决杜绝“时令价”等模糊表述。酒店、宾馆、民宿等经营者要切实履行价格承诺,不得在订单生效后单方面毁约或者擅自提高价格,不得误导、欺诈消费者。商场、市场零售单位及社区团购、外卖电商等平台对降价处理的商品,必须保留降价前七日内实际销售的相关资料,以备核查,严禁价格欺诈。

据了解,为进一步规范旅游市场秩序,市市场监督管理局近日还发布了《规范全市旅游市场价格提醒告诫函》对列入政府管理价格的各旅游参观景区(点),要求严格执行政府定价、政府指导价政策,并按要求落实好对特殊人群的优惠政策。

市市场监督管理局价格监督检查和反不正当竞争局局长郭宝宁表示,市市场监管局将密切关注并持续加强对旅游市场价格行为的监管,及时受理群众价格投诉举报,对提醒告诫仍未规范、群众反映强烈的价格违法问题,一经查实,将依法从严处理,对情节恶劣、性质严重、影响较大的违法案件将予以公开曝光。同时,欢迎社会各界对全市旅游业及相关行业经营者的价格行为进行监督,价格投诉举报电话:12345 12315。

的喜悦溢于言表。陈鑫说:“乡村振兴让村容村貌有了很大的变化,村民的内生动力也被激发出来了。下一步,我们要不断调整产业结构,以产业振兴激发人才、文化、生态、组织振兴,不断发展壮大村集体经济头。”村庄越来越美,村民们发自内心的喜悦溢于言表。

“这是我新装修的房子,漂亮了亮堂了,孩子们回来住得也舒坦,高兴得直夸好……”“我今年种了十几亩地,还搞了些养殖,还在村里务工清洁卫生,收入可以的,感觉以后生活越来越有盼头了。”村庄越来越美,村民们发自内心的喜悦溢于言表。

文化交融促交流 两岸携手共研学

两岸青年交流研学营·内蒙古北疆文化研学之旅圆满结束

本报(记者 郝帅鹏)7月12日,两岸青年交流研学营·内蒙古北疆文化研学之旅圆满结束。来自台湾20余所中学的66名师生,在我市开展了为期5天的新奇边疆之旅。

研学之旅第一站是四子王旗。师生们先后踏访了神舟五号飞船降落点、希敏高勒教育培训中心、红格尔苏木牧民家、旗蒙古族中学等地,详细了解了我国航天事业的发展历程,并与当地师

生进行互动交流,体验了熬奶茶、毡绣、瓷艺、摔跤、射箭等北疆文化。

“这里的风吹来都是凉的,非常地舒服!站在一望无际的草原上,心旷神怡之感油然而生,心情随之变得格外舒畅。”台湾新北市立三峡国中教师刘遵恕说。

在兴和县,研学营先后参访了龙兴新材料科技有限公司、张果镇文化大院、明长城遗址和苏木山林场的天然林海,

亲身感受非遗民俗,深刻感悟长城精神,沉浸式体验中华陶瓷文化等,全方位、多角度领略了兴和县的自然资源、深厚的历史文化以及独特的风土人情。

在乌兰察布市博物馆,师生们在讲解员的引领下,缓缓穿行于各个展厅之间,详细了解乌兰察布丰富的文化内涵和历史变迁,深刻体会到了中华民族勤劳勇敢、自强不息的精神风貌。

夜幕下的乌兰察布之夜则为研学

之旅增添了一抹亮丽的色彩。璀璨的灯光、热闹市集、丰富的美食……让师生们感受到了乌兰察布这座城市的独特魅力。

此外,研学之旅还通过参访的方式,走进北师大集宁附中、内蒙古兰格格乳业有限公司、内蒙古京西农牧业科技发展有限责任公司等学校、企业,体会风土人情,增进对农牧业企业的了解,为两岸青少年交流注入了更多活力。

聚焦发展新质生产力,化德县——着力下好先手棋

□本报记者 孙国俊
通讯员 金鑫 田礼军

近年来,化德县坚持党建引领,打通束缚新质生产力发展的堵点卡点,以夯实发展新质生产力的组织根基为目标,畅通科技、教育、人才的良性循环,着力下好新质生产力先手棋,赋能全县经济高质量发展。

以“科技”发力,助力农业“新”发展。围绕技术指导与主导产业需求精准匹配,制定了马铃薯、小麦、牧草、肉羊、绒山羊、燕麦六大特色产业的三年服务计划,着力提升农业科技应用水平、主导产业质量效益、本土科技人才专业能力以及农民科学文化素

质。建立小麦、燕麦等新品种、新技术核心示范基地100亩,引进抗旱高淀粉马铃薯、高产小麦新品种43个,示范优质绿色高效栽培、种植面积1300亩;引进优质饲草品种20个,示范优质饲草高效种植300亩;优化畜禽养殖技术,增产增量至5.54万只。邀请专家团队调研、实验,引导农户因地制宜发展农畜品种,打造核心示范基地2处,示范辐射带动农民群众3000余人,累计开展农牧业线上线下技术培训11场,受众442人次,结对帮扶本土科技人员42人,指导应用新品种新技术102个。

以“创新”赋能,提升教育“新”质效。通过创新课程体系、整合利用资源,推动教育教学水平提质增效。借鉴

北京东直门中学提倡的“三层五领域”课程体系,创新推动特色课程多样化发展。在县第一中学,开发新增八门“特色选修课”,成立了“文心墨苑”书法社、“润德”文学社社团;在县职业中学,组织开展“化德县职业中学专业人才培养的思考与实践”校本教研,新增增补理、工、农、医三个优质特色专业,并积极寻求协助,强化资源整合,鼓励相关部门、企业捐赠文体用品、图书、职教课程和搭建职业培训平台,灵活组织政府工作部门和社会各界力量,开展人才“组团式”帮扶“擂台比武”活动,提升民众参与度,助力教学水平进一步提升。

以“人才”为笔,增强生产力“新”动能。因地制宜,统筹规划乡村发展所需

人才质量和数量,不断创新完善人才引进相关政策,充分对县、乡空余编制调研,从应届高校毕业生、退役军人、返乡创业人员等群体中挖掘思想素质高、专业对口、综合能力强的高质量人才,通过设置专业技术岗位,完善职称和薪酬制度,持续加大政策吸引力和人才集聚效应,营造良好环境,确保优秀人才投身到新质生产力的发展事业中。截至目前,全县共招录选调生35人、公务员150余人,人才引进32人。同时,还利用农民培训学校、乡村专业技术人员培训班等,“引进来”专家教授、农技员以及优秀干部以课堂讲授、经验交流、技能培训等形式,培养高素质新型职业农民、乡村本土专业技术人才、产业发展人才153人。

市应急管理局 开展督导检查掌握防汛“主动权”

本报(记者 崔峻峰)目前,我市正处于汛期,降雨量较为充沛,山洪沟、危险过水路面的安全隐患有所增加。7月12日,市应急管理局深入丰镇市开展防汛督导检查,确保安全度汛。

检查中,督导组先后来到隆盛庄镇和气象局,采取实地走访、查阅资料等方式,详细了解了防汛应急抢险物资储备、涉水路面值守、行政村应急预案和气象预警信息平台建设运行等情况,全面掌握防汛工作开展落实、本轮降雨量及地区分布情况,并要求责任单位对发现的问题立即整改。

丰镇市气象局纪检书记吴雪彤说:“我们积极做好预报预警信息发

布,严密监测天气变化,积极完成联合值守平台建设和防灾减灾临时指挥体系建设,为丰镇市安全度汛提供气象保障。”

此外,市应急管理局还深入乡村街巷,向群众宣传防汛知识和应急避险方法,提醒群众关注天气变化,做好防范措施。

市应急管理局防汛抗旱科干部苏东表示,市应急局密切关注水位变化和路况信息,已加强对山洪沟及过水路面的巡查和监测工作,同时在危险区域设置了明显的警示标志并派人值守,随时提醒过往行人及车辆注意安全,禁止冒险涉水通过。

北京大学医学博士团暑期红十字志愿服务健康行活动走进我市



北京大学医学博士团专家为患者提供诊疗服务。

本报记者 刘志帅 摄

本报(记者 刘鹏)7月13日,由北京大学人民医院、市红十字会主办的北京大学医学博士团暑期红十字志愿服务健康行活动在乌兰察布恩和医院举行。皮肤科、妇产科、呼吸科、肝病科及胃肠外科等多个科室的27名博士专家现场为群众义诊。

“你这是属于尿酸过高,从体检报告单上看,数值完全超标”“眼睛还是要多做保护,平时少玩手机”……义诊现场,博士团的专家们耐心细致地为每一位患者提供诊疗服务,根据就诊患者的病历本及检查报告给出了专业的治疗建议。同时,活动还免费为就

诊的市民发放了药品,赢得了大家的一致好评。

前来就诊的市民李燕说:“了解到有义诊,第一时间就来了医院。听北京的权威专家给的建议用药,我非常放心,把自己的小毛病都调理治疗一下。”

“与北大博士团的合作与交流,可以有效提升我们当地的医疗服务水平。希望通过这次活动,能够进一步增强广大市民的健康意识,普及健康知识,让更多的人关注自身健康,做到早发现、早诊断、早治疗。”乌兰察布恩和医院院长韩飞说。